

争创文明城市 携手文明出行

本报讯(记者 张慧)文明交通是城市形象的名片,自2021年我市启动创建第七届全国文明城市工作以来,全市盯准创建目标、多管齐下、形成合力,通过常态化开展交通秩序整治,形成了人人抵制交通违法、人人践行文明交通的良好风尚。

1月4日,在迎泽街新建路口、兴华北街文兴路口、千峰北路兴华街口,记者观察

到,过去机动车随意变更车道、占用应急车道、开车打电话、不系安全带等交通陋习明显减少;在路口处十多分钟里,基本没发现行人乱穿马路,在十字路口打出租车等情况,市民良好交通习惯不断养成。家住金刚里的杨宁深有感触地说,“这两年太原的交通环境有很大改观,以前经常有人抢红灯,现在都是等着绿灯行;以前常常遇到

有人车窗抛物,现在也基本上看不到了。这些细小的变化,说明了我们城市市民文明交通意识进一步提升。”私家车主赵先生则表示,“以前开车对自己的约束就是别喝酒,不强行超车,现在在创城氛围的影响下,基本做到了不违章停车、不乱鸣喇叭。”赵先生笑着表示,城市文明需要大家共同建设,文明城市需要大家共同呵护,在日常

生活中,要致力做文明交通的倡导者、实践者和守护者。为太原创城出把力,让城市明天更美好。



莫让不规范用字横行

本报讯(记者 李晓琳 文/摄)“妈妈,这胡罗卜的‘罗’怎么跟我们老师教的不一样?”1月3日晚间,柳溪街附近的一家餐馆,一位七八岁的小女孩疑惑地询问正在点菜的妈妈。“这个字写错了,胡罗卜的‘罗’应该是带草字头的那个‘萝’,你可别写错了啊。”小女孩的妈妈急忙向孩子解释。

那对母女的对话引起了记者的注意,特意要过来菜单看了一下,果然,在“饺子类”目录下“牛肉胡罗卜”“羊肉胡罗卜”两处均错用了“罗”字。再仔细一看,记者发现错的不止这两个字,而“韭菜鸡蛋”“猪肉韭菜”中的“韭”字均用的是“韭”的繁体字,便叫来店长告知这张菜单的瑕疵所在,对方称菜单是打印店制作的,拿回来后也没注意校对,随后将及时纠正。

如今,街头商家的广告牌、店铺门头等是通过电脑制作而成,出现差错的几率较小,但部分手写广告或宣传标语中的错别字、简化字、繁体字却屡见不鲜,比如,某停车场大门上挂着的手写“停车收费”牌中的“停”简写成“𠂇”+“丁”;某理发店年终会员卡“充值”写成“冲值”;某汽车美容店,将“打蜡”错写成“打腊”等。

汉字使用的不规范有损于一个城市的文明形象,建议有关部门规范用字,提升城市整体文明程度。



1月4日,在省城新晋祠路,一台共享单车停在机动车道上,提醒有关单位加强管理。

张昊宇 摄

文明亮剑



公交车即将进站 有人却跳下站台捡东西

危急时刻 志愿者一把拉回

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张雪娇)候车时耳机掉落,一名年轻女士跳下站台捡拾,恰遇一辆公交车进站。1月2日上午,在朝阳街服装城公交车站发生如此惊险一幕。幸亏公交志愿者苏毅眼疾手快,一把将年轻女士拉回,才没有酿成事故。

当天上午11时许,在朝阳街服装城公交车站,一名候车的年轻女士突然跳下了站台,根本没有注意

到一辆公交车正在进站,车头距离她不足3米远。就在这危急时刻,一只大手一把将年轻女士拉回。看着公交车从面前驶过,女士惊呆了。

原来,这名年轻女士戴着蓝牙耳机听歌,耳机突然掉落。她低头寻找,看到耳机滚下了站台,掉在了机动车道上,便立即追过去捡拾,根本没有发现公交车就要进站。看到这一幕,正在站台执勤的公交志愿者苏毅一把将其拉了回来。“以后可

不能这么莽撞了,再着急也得注意安全!”苏毅说。随后,苏毅帮忙捡回了耳机。

据介绍,戴蓝牙耳机候车的乘客比较多,耳机突然掉落的情况时有发生。此外,有的乘客从裤兜或包内取乘车卡时,也常会带出别的物品。为此,公交三公司五车队提醒广大乘客,捡拾物品时一定要先仔细观察周边环境,确认安全后再拾取。

86岁老人紧急求助 社区协调修好电路

本报讯(记者 韩睿 通讯员 贺秀峰)1月3日下午,西太堡街6号无专宿舍3号楼86岁的郝同忠来到迎宾社区反映,家里突然停电,不知如何是好。正在值班的社区主任杨天舒马上帮老人联系协调。随后,工人前往老人家里修好了电路。

“我家突然没电了,能不能帮我想办法。”当天下午6时,一位老人神色焦急,步履蹒跚的挪着步子来到社区寻求帮助。杨主任急忙将

老人让进屋里,详细了解情况,由于对方年纪大了口齿不清,好半天才搞清楚。原来是郝大爷家停电了,一断电,手机、电视、冰箱、烤箱、微波炉、电热毯等都不能使用了,连饭也没法煮,可把他急坏了。老人的老伴去年去世,儿女都不在身边。本来老人一般也不出门,无奈之下,四处求助。了解情况后,杨主任立即通过家政服务平台,找到了一位合适的电工,约好上门服务的时间地点和价格。随后,社区干部将郝

大爷送回家,告诉老人安心等待工人去修,又将这一情况与老人的女儿进行联系,嘱咐对方尽快回家看看父亲还有什么需要。

1小时后,在社区干部的引导下,电工上门修好了电路,郝大爷家恢复了用电。1月4日上午,杨主任入户回访,当时也在家的郝大爷的女儿对杨主任深表谢意,表示母亲去世后,迎宾社区干部给予父亲多方面的帮助,作为儿女非常感激。

阳曲县东北街社区为停车难“开良方”

本报讯(记者 毕晶晶)

“感谢社区协调,让我们既能享受创城带来的美好,又不影响停车,现在小区变化很大,消防通道不堵了,居住环境也舒适了。”近日,阳曲县弘博景观小区增设了20余个车位,缓解了停车难问题,获得居民的一致点赞。

弘博景观小区属于阳曲县城新建高层小区,周边没有公共停车场,小区内车位不能满足停车需求。消防通道不能停,商铺前停车又违规,导致了居民停车难的问题日益凸显,多位居民

找到东北街社区反映,希望能在商铺前增设停车位,缓解停车难问题。

东北街社区通过“街道吹哨,部门报到”机制,向上级部门反映,联系信访局、自然资源局、交警队、派出所等,组织商户召开民主协商会。经过多方协调,最终在小区商铺前合理规划,增设了20余个车位,缓解了小区停车难问题。对此,有商户代表表示,增设车位不仅没有影响生意,反而带动了居民前来购物,真是双赢之举。

小店城管假日无休 整治环境

本报讯(记者 王丹 通讯员 李佳琳)

为创建更加洁净舒适、文明宜居的城市环境,元旦期间,小店执法大队统筹安排、合理部署,坚持领导带班制、24小时值班制,加强落实执法力量,坚守在市容环境秩序管理一线。

元旦假期,小店执法大队扎实推进“三化工程”,各执法中队充分做好“城管骑兵”精细巡查,严格落实“门前三包”长效管理机制。针对假日期间街面人员增多、市容环境乱象容易反弹的特点,调整工作重心、优化

人员布局,落实定人、定岗、定责的管理模式,采用徒步管理与机动巡查相结合、错时执法与延时执法相结合的模式,加大对主次干道、农贸市场、商场周边等人员集中区域的巡查。针对占道经营、乱张贴、乱堆放等违规行为进行劝导和教育,确保主次干道秩序井然、整洁通畅。

假期里,各执法中队现场排查整改问题542项,规范、取缔店外经营、占道经营276处,规范摆放共享单车216辆,清理各类违规广告、条幅50处。

小院成了垃圾站 社区清理换新颜

本报讯(记者 韩睿 通讯员 范宇婷)

1月4日上午,南十方街2号铁路小区居民辛大姐将一面锦旗送到南十方张家巷社区,感谢社区帮她清理了租住院落的垃圾。

记者采访了解到,辛大姐多年来租住在该小区单身宿舍楼旁的一个平房院落里,起初院子里干净整洁,后来辛大姐曾搬离,把院落委托给别人,辛大姐再次回来租住时,面对一院子的垃圾既气愤又无奈。12月下旬,她和属地社区进行反映。南十方张家巷社区主任卢倩实地走访后决定彻底清理。先是下发通知,

要求居民先自行整理,之后是统一行动。

2021年12月31日上午,社区干部、网格员和营盘街道办事处环卫人员一起动手,彻底清理院落垃圾。大家分工合作,干得热火朝天,小区居民纷纷加入进来。经过大家一天努力,清运了整整4卡车废品杂物,小院恢复整洁面貌。



天音助听器

定制式助听器 2580元/台

充电式耳内式助听器 5800元/台

建 北:建设北路190号(中西医结合医院建设路门诊)458号(铁路医院门诊大门北侧)斯达克助听器3284815

双 西:双塔西街60号(原222号)山西疾控中心门诊东100米)丹麦瑞声助听器4174273

火 车 站:建设北路26号(火车站北站中巷巴黎站前楼南侧门面房)丹麦瑞声助听器4625771

迎 泽:迎泽大街12号(火车站向西国际宾馆西侧)天音助听器4120965